

用科技力量为金融新业态赋能

兴业银行郑州分行开启数字化金融“新引擎”

在金融科技与传统银行业务融合加深的浪潮下,信息科技已全面融入银行经营管理的每一个环节,特别是近年来,传统商业银行逐渐加快转型步伐,科技与业务融合及金融科技创新格局已悄然形成,数字化成为银行转型的共同选择。

一直以来,兴业银行始终坚持“科技兴行”战略,深度结合自身实际,主动拥抱金融科技,打造出了一条独具兴业特色的科技引领银行商业数字化转型之路。 郑报全媒体记者 倪子 通讯员 邓丽芳

数字化转型 为百姓生活插上“智慧翅膀”

传统银行APP、购物商城、即时沟通平台、生活缴费便民软件……什么事物能同时融合这么多元素?它就是兴业银行多元化金融下的全新手机银行软件。

随着后疫情时代中国经济增长进入新常态,传统的银行服务模式“以人服务人”的传统服务模式向互联网时代线上模式发展,银行业数字化转型已经悄然发生。不难看出,金融数字化转型是科技引领下的一次金融行业变革。兴业银行郑州分行结合自身特色,在发展中实践自己的数字化转型之路。

“我们在移动端支付平台,结合智能技

术和互联网生态再造手机银行,通过手机银行平台促进企业金融、零售、同业3个条线业务融合,推进银行业务和经营模式全面数字化转型,打造集社交化、智能化、开放性于一体的一站式金融服务全新产品。”兴业银行郑州分行信息科技部相关负责人表示,手机银行等新型金融工具的出现,使金融服务逐步实现从“临柜”到“离柜”,从“线下”到“线上”。现如今,手机银行已经融入人们的日常生活中,无论投资理财,还是缴纳水电费,老百姓的日常金融需求与非金融通过手机银行即可一手掌握。

推进场景金融 让智慧服务无处不在

新技术促进金融创新,金融创新又促进了金融服务模式的变化。其中,金融服务平台化场景化成为兴业银行郑州分行数字化转型的一个重要方向。

据了解,以“科技兴行”为引领,兴业银行郑州分行很早就洞悉到了“数字化转型”的发展趋势,“左手开拓业务、右手创新技术”成为该行市场突围的重要策略。

“早在2015年,兴业银行郑州分行以场景金融建设为核心,针对医疗、教育、社区、公共事业缴费等民生服务行业客户提供基

于移动互联网等行业专属电子化金融服务,为关系百姓生活等企事业单位提供互联网平台。通过把金融服务渗透到老百姓日常生活中,来满足他们对美好生活的需求。”该负责人说,郑州分行协助郑州市中心医院率先实现在支付宝上郑州市医保在线支付功能,郑州市参保患者不用带医保卡,就能在医院直接进行就诊和医保结算,实现“智慧医疗飞入寻常百姓家”。

苦练内功 保障金融信息安全

在数字化转型中,银行“科技建设”方兴未艾,兴业银行郑州分行通过苦练内功增强科技支撑,“保安全”与“重创新”两手抓、两促进,不仅有效保障了业务安全开展,而且充分发挥了科技引领功能,助力业务安全高效推进。其中,小微业务往往是突破口,该行便抓住了这个契机。

据介绍,该行通过敏捷开发模式,建设中间业务平台、收单业务平台、存量房贷监控系统、公共资源保证金系统等业务保障系统,缩短业务系统研发时间,为各项业务顺利推进落地保驾护航。

“近期,我们即将上线一项新业务‘税e宝’,它是联合税务局中小企业服务平台、河南金融服务共享平台一同推出的创新信贷产品。通过构建风控模型,采集应用税务、工商、个人征信、企业征信等多维度数据,重构小微企业信用评级体系,实现纯线上流程和秒批秒贷。实现‘让信息多跑路,让企业少跑腿’,帮助更多小微企业获得线上融资服务。”该负责人说。

此外,数字化金融的兴起和发展,对网络和信息安全提出更高要求。兴业银行郑州分行在科技环境安全方面持续加固,借助网络安全策略、桌面安全系统、文档安全系统等,全盘打造安全可靠的内部IT环境。

维护金融安全就是在守护老百姓的“钱袋子”,网络安全是金融安全的重要基石,金融网络安全建设是长期的战略任务和系统工程,兴业银行郑州分行将积极推进建立安全生态圈,形成网络安全积极防御态势,实现数字化稳步发展的同时,确保金融网络安全。

快讯

平安产险 首推“平安扶贫保”

日前,在2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会上,中国平安保险(集团)股份有限公司因“三村工程”获殊荣。2018年,中国平安启动面向“村官、村医、村教”的“三村工程”,构建健康扶贫、产业扶贫、教育扶贫三大机制,注重扶贫与扶志、扶智相结合,精准聚焦脱贫攻坚“痛点”和“盲点”。平安产险党委秉持“真扶贫、扶真贫”工作原则,推出首个以保险创新撬动贫困地区产业发展、精准连接贫困户的造血式金融扶贫模式——“平安扶贫保”。王筱

“平安杯”中小学科技节 在汝阳外国语小学举行

10月23日,河南省汝阳县第五届“平安杯”中小学科技节活动在汝阳县外国语小学举行。中国平安在2019年启动了“AI不孤读—青少年科技素养提升计划”,面向全国千所乡村学校开展科技素养课堂。河南省作为项目落实的第一站,中国平安通过科技赋能,研发课程实验包,引入城市优质教育资源,助力发展汝阳教育事业,切实提升乡村学生的科技素养水平,达到教育扶贫的真正目的。薛光明

医药行业 结构性机会明显

Wind数据显示,截至10月22日,医药生物指数今年来上涨48.22%。最新一期国投瑞银基金会客室邀请了兴业证券医药分析师徐佳熹及国投瑞银基金经理张佳荣为大家分享了最新的市场观点及后市看法。张佳荣表示,看好医药长期结构性机会,可以委托专业机构去投资,关注互联网医疗、医疗信息化、医院系统建设等。徐佳熹表示投资者可中长期投资医药,并选择优秀基金经理以及管理的优秀产品。张俊

25种扩展成28种 新版《重疾险新定义》即将公布

重疾险新定义终审方案已于10月23日通过银保监会评审,标志着已经实施了13年的重疾险定义即将迎来修订尾声。与2007版最大的区别是,新版重疾险重疾类型由25种扩展成了28种,部分重疾降级为轻症,其中轻症累计保额不应高于重疾险的30%。郑报全媒体记者 倪子

新增3种重大疾病

技术的进步和对疾病的认识是推动重疾险改变的动力。一直以来,甲状腺癌存在着争议,目前来说这已经不是威胁人生命安全的疾病,并且治疗费用也不昂贵。另一方面也是因为甲状腺癌已经属于高发疾病,保险治疗费用理赔已经远高于保费了。

2007版中,重疾险重疾类型为25种,新版则增加了3种重大疾病重疾,由25种增加到28种:增加了严重慢性呼吸功能衰竭、严重克罗恩病和严重溃疡性结肠炎3种重大疾病,保障范围的扩大给了重疾多一份保障。

新的《终审版》显示,轻症包含了恶性肿

瘤的轻度、较轻急性心肌梗死、轻度脑中风后遗症3种,其中轻症累计保额不应高于重疾险的30%。另外值得一提的是,这一《终审版》的适用范围是针对18岁以上的成人,在其他轻症范围上,保险公司也可以为了提升产品竞争力进行自行设计,比如有些轻症可以定义为特定疾病加入到保障范围中去。

不建议投保人盲目置换

对于消费者来说,新定义出台后,旧保单该怎么办?买新产品是贵了还是便宜了呢?业内人士表示,以原有重疾定义的产品肯定不能报备了,但是并不影响原有保单的有效性,而且旧保单也是具备竞争力

的,比如甲状腺癌,旧保单是全赔的,因此并不建议消费者盲目进行置换。对于旧产品未满18岁的未成年人也可以购买,关键是看保险公司是不是还对外销售。如果保险配置不够,可以再买一些新款。

未来产品价格上,业内预计还略有争议。有些理解是新定义将高频发生的疾病进行了剔除,有些保险公司会将产品设计成比现有水平略低的状态,但按照目前的重大疾病发生率来看,如果考虑到年轻化和高频化趋势,也有公司会卖得贵一点。《终审版》也确定了按照医疗技术的进展情况,原则上每5年进行一次疾病定义规范及评估,视评估结果进行重新修订。

